

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомы һәм
хөкмөт иялоре депутаттарының район
Советы органы.

№ 17 (4694)

СУББОТА

8

ФЕВРАЛЯ

1975 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля
1931 года.

СОБЫТИЯ
ДНЯ

„Салют-4“:
телескопы
нацелены на
Галактику

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 5 февраля. Очередной рабочий день на борту орбитальной научной станции «Салют-4» начался в 7 часов 30 минут московского времени. Космонавты Алексей Губарев и Георгий Гречко продолжают выполнять запланированную программу полета.

3 февраля космонавты проводили комплексные исследования сердечно-сосудистой системы, мозгового кровообращения, легочной вентиляции. По программе биологических исследований космонавты контролировали работу системы по культивированию высших растений, продолжали эксперименты с микроорганизмами, культурной тканью и хлореллой.

4 февраля экипаж проводил астрофизические и технические исследования. С помощью солнечного телескопа были получены новые данные о физических процессах, протекающих в активных и невозмущенных областях поверхности Солнца и в его атмосфере.

С помощью рентгеновского телескопа РТ-4 исследовались характеристики излучения звезды Ригель и остатков взрыва Сверхновой в созвездии Корма. Наведение телескопа на заданные объекты впервые проводилось с помощью автономной системы звездной ориентации.

На одном из витков с помощью рентгеновского и инфракрасного телескопов было проведено одновременное исследование характеристик излучения диффузного фона Галактики вдоль ее меридиана.

По программе технических экспериментов экипаж проводил отработку системы регенерации воды из конденсата атмосферной влаги. Регенерированную воду космонавты используют для питья и приготовления пищи.

Бортовые системы станции функционируют нормально. Самочувствие товарищей Губарева и Гречко хорошее.

Полет станции «Салют-4» продолжается.

Советская делегация
в Париже

ПАРИЖ. Находящаяся в Париже в связи с 30-летием основания общества «Франция—СССР» делегация Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами во главе с министром просвещения СССР М. А. Прокофьевым посетила редакцию центрального органа Французской компартии газеты «Юманите» и была принята директором газеты, членом Политбюро, секретарем ЦК ФКП Р. Леруа.

Между членами советской делегации и руководителями «Юманите» состоялась теплая, дружеская беседа.

ТАСС.

Завершающему году—ударный финиш!

Отвечая конкретными делами на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всеобщем социалистическом соревновании работников сельского хозяйства, все большее число животноводов и полеводов включаются во Всесоюзное соревнование, определяют для себя рубежи на 1975 год.

• Перекличка доярок

Отвечая делом

«Партия высоко ценит трудовой энтузиазм советской молодежи, видит в Ленинском комсомоле свой боевой резерв и надежную смену». Эти слова из письма Леонида Ильича Брежнева к молодежи столицы вызвали новый прилив сил и энергии. Хочется работать еще лучше, чтобы внести достойный вклад в выполнение заданий завершающего года и в целом пятилетки.

В четвертом, определяющем году пятилетки я от каждой из 17 закрепленных за мною коров надоила по 4562 килограмма молока, что выше на 895 килограммов среднесовхозных надоев.

Соревнуясь со мной Ольга Чепланова также перешагнула четырехтысячный рубеж.

Коллектив у нас дружный, мы во всем помогаем друг другу. Вступая во Всесоюзное социали-

стическое соревнование за увеличение производства молока, мы еще раз взвесили свои возможности, поговорили о неиспользованных резервах и решили, что 1975 год будет годом ударного труда. Я решила в этом году надоить от каждой закрепленной за мной коровы по 46 килограммов молока и вызываю на социалистическое соревнование из совхоза «Тюрясовский» доярку Ольгу Чепланову и из колхоза «Игнине»—Назию Ибрагимову.

Для достижения намеченной цели постоянно буду заниматься над повышением своих знаний и профессионального мастерства, широко буду применять опыт работы лучших доярок района и республики.

С первых дней завершающего года пятилетки наши животноводы взяли хороший старт. Доярки



О. Чепланова, З. Филиппова и я надаиваем в эти дни по 10,2—11,7 килограмма от коровы. Сейчас главным резервом на фермах мы считаем бережливое расходование кормов. Мы делаем все для того, чтобы рационально использовать фураж, закрыть каналы потерь.

Наши девизом является: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Ю. МИЗОНОВА,
доярка центрального отделения
совхоза «Тюрясовский».

Наш встречный

Успехи, достигнутые хозяйствами района по производству и продаже молока государству, дают возможность коллективу маслоМолкомбината досрочно справиться с заданием пятилетнего плана по производству молочных продуктов.

Принимая встречный план на завершающий год пятилетки, коллектив комбината решил закупить и переработать сверх плана 120 тонн молока и выработать 6 тонн масла, реализовать сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей, получить 10 тысяч рублей прибыли сверх задания.

Коллектив маслоМолкомбината приложит все усилия для выполнения обязательств, принятых на последний год пятилетки и внесет достойный вклад в выполнение народнохозяйственного плана страны по всем показателям.

Ф. МОКЕЕВ,
директор маслоМолкомбината.

Социалистические обязательства

коллектива элеватора на 1975 год

Коллектив элеватора, отвечая на призыв партии еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, повышение эффективности производства, успешное завершение пятилетки, берет на себя следующие социалистические обязательства:

Годовой план выпуска промышленной продукции выполнить к 20 ноября, а социалистическое обязательство к 20 декабря. Выработать сверх плана 1000 тонн высококачественных кормов, в том числе для птицы—100 тонн.

Обеспечить бесперебойную

приемку зерна от колхозов и совхозов и полностью сохранить его. Не менее 75 процентов поступившего зерна по закупке подработать и довести до необходимых кондиций непосредственно в потоке.

За счет повышения эффективности производства, рационального использования производственных мощностей и рабочего времени производительность труда по промышленности против плана увеличить на 8 процентов, а по заготовительной деятельности на 7 процентов.

Путем снижения затрат на производство добиться полу-

чения сверхплановой прибыли 30 тысяч рублей.

Продолжить дальнейшую работу по оказанию практической помощи колхозу «Первое мая» по механизации погрузочно-разгрузочных работ в земледелии и животноводстве.

Коллектив приложит все силы, знания и опыт для успешного выполнения решений XXIV съезда КПСС и социалистических обязательств, досрочно выполнив заданий пятого, завершающего года девятой пятилетки.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива элеватора.

По примеру передовых коллективов настойчиво
повышать эффективность производства.

Завершающему году пятилетки— наш упорный, вдохновенный труд

Как уже сообщалось, состоялся VI пленум Октябрьского РК КПСС. Пленум рассмотрел вопрос "Итоги декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР и задачи районной партийной организации". С докладом по вопросу повестки дня на пленуме выступил первый секретарь РК КПСС тов. Гиматдинов Г. К.

Ниже мы публикуем краткое изложение доклада и выступлений участников пленума.

В ОБСТАНОВКА всенародного политического и трудового подъема закончила наша Родина 1974-ый, определяющий год пятилетки, начал свой доклад тов. Гиматдинов Г. К.—Он отмечен новыми достижениями партии и народа в выполнении решений XXIV съезда КПСС — уверенным продвижением вперед на всех основных направлениях развития социалистической экономики, науки и культуры, неуклонным подъемом благосостояния трудящихся. Поступательно воплощается в жизнь внешнеполитический курс Коммунистической партии и Советского государства, неуклонно растут авторитет и влияние Советского Союза на международной арене.

Докладчик сообщает, что 16 декабря состоялся Пленум ЦК КПСС, обсудивший и одобравший в основном Проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета страны на 1975 год, говорит о той высокой оценке, которую дали партия, весь советский народ, речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Далее тов. Гиматдинов подчеркивает, что в материалах Пленума ЦК КПСС и проектах народнохозяйственного плана и бюджета СССР на 1975 год нашли свое практическое выражение Директивы XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку, что страна располагает огромной экономической мощью, тысячами самых современных предприятий, богатейшими запасами сырья, миллионами прекрасных специалистов, богатейшим опытом хозяйственного строительства. Наши политические возможности, — говорит оратор, — заключаются в том, чтобы еще выше поднимать роль партийных организаций на производстве и, опираясь на инициативу, сознательность трудящихся, развернуть массовое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года.

Докладчик конкретно останавливается на достижениях страны, нашей республики в области развития промышленного и сельскохозяйственного производства, мероприятиях партии и правительства по успешному претворению в жизнь заданий пятилетки.

Далее тов. Гиматдинов переходит к анализу деятельности промышленных предприятий района, подчеркивает, что план четырех лет пятилетки по выпуску валовой продукции ими выполнен на 102%, а по реализации их на 107% процентов. Выполнены также задания по снижению себестоимости и повышению производительности труда. В числе передовиков соревнования докладчик называет коллективы НУРБ, фи-

иа — колхозы имени Ульянова, «Дружба», «Игнче», совхозы «Тюрясевский» и «Мамыковский».

По всем показателям выполнили свои обязательства 4-х лет животноводы колхозов имени Ульянова, имени Мичурина, «Дружба», «Татарстан» и совхоза «Мамыковский». Более 150 передовиков сельского хозяйства успешно выполнили свои индивидуальные обязательства и работают в счет первого года девятой пятилетки.

За истекшие годы пятилетки наряду с ростом объема производства и продажи значительно улучшилось качество реализуемой государству продукции животноводства. Дополнительная выручка, полученная колхозами и совхозами района за высокое качество проданного государству мяса, молока, яиц и шерсти, составила более 2 млн. 400 тысяч рублей.

В районе проделана значительная работа по созданию необходимых условий для труда механизаторов и животноводов.

Все эти успехи, — отмечает докладчик, — результат претворения в жизнь, выработанной мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, подтвержденной и развитой в решениях XXIII и XXIV съездов политики нашей партии в области развития сельскохозяйственного производства.

Далее тов. Гиматдинов констатирует, что наряду с достижениями в работе имеются серьезные недостатки. Ряд колхозов и совхозов все еще продолжают получать низкий урожай сельскохозяйственных культур, слабо наращивают темпы развития общественного животноводства.

Именно по этой причине не обеспечил выполнение планов четырех лет пятилетки коллектив Октябрьского ЛПХ. Не справился с планами товарооборота колхоза. Много серьезных недостатков имеется в работе предприятий связи, коммунально-бытовых организаций. Низкая производительность труда, а на сахарном заводе она составила лишь 89 процентов к плановой.

Докладчик акцентирует внимание на проблемах развития сельскохозяйственного производства, анализирует причины получения низких урожаев в ряде хозяйств, приводит примеры, когда при одних и тех же условиях колхозы получают далеко разный выход зерна с гектара.

Ряд колхозов в большом долгу перед государством по продаже зерна, сахарной свеклы. Оратор ставит задачу по дальнейшему совершенствованию культуры земледелия, повышению плодородия почв, улучшению семеноводства, усилению мер борьбы с сорняками, вредителями и болезнями, резкому улучшению всей технологии возделывания сельскохозяйственных культур.

Большое место в докладе отводится вопросам совершенствования семеноводства, улучшения посевных и сортовых качеств семян, внедрения в производство высокурожайных сортов — как главных резервов повышения урожайности, а также необходимости

более широкого эффективного использования органических и минеральных удобрений, соблюдения всех необходимых агротехнических приемов, направленных на повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Развитие общественного животноводства, достигнутый уровень производства животноводческих продуктов в колхозах и совхозах все еще не отвечают поставленным перед районной партийной организацией задачам на девятую пятилетку, — продолжает далее тов. Гиматдинов. — Очень медленными темпами идет развитие поголовья крупного рогатого скота в колхозах «Россия», «Путь к коммунизму», «Заветы Ильича», «Комбайн», совхозе «Тюрясевский», свиней — в колхозах «Восход», «Заветы Ильича», «Комбайн», «Татарстан».

В отдельных хозяйствах недовлетворительно поставлена работа по воспроизводству стада и обеспечению сохранности общественного скота, в особенности молодняка.

Повышение продуктивности общественного скота, — продолжает далее оратор, — остается наиболее острой для района проблемой. Он на примерах показывает, как отставание отдельных хозяйств отрицательно оказывается на общерайонных показателях. До сих пор 10 хозяйств из 22-х на 1 корову надаивают молока меньше, чем в среднем по району. Особенно низка продуктивность коров в колхозе «Правда». Надо от коровы в истекшем году составили здесь 2278 килограммов, что на 603 килограмма ниже среднерайонного надоя. Низка продуктивность коров в колхозах «Большевик», «Родина», «Восход», «Первое мая», «Знамя Октября». Докладчик ставит задачу резкого улучшения племенной работы, умелого комплектования маточного поголовья, выращивания телок для воспроизводства, строительства помещений, кормопроизводства и механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Докладчик подробно останавливается на вопросах решения мясной проблемы, считает, что главным в увеличении производства мяса является внедрение интенсивного выращивания и откорма скота, планомерное развитие такой скороспелой отрасли, как свиноводство.

Вопросы дальнейшего развития животноводства, подчеркивает оратор, во многом зависят от создания прочной кормовой базы и в первую очередь строительства и правильной эксплуатации долголетних культурных пастбищ.

Опыт колхозов «Россия», им. Ульянова, имени Мичурина, «Комбайн», «Алга», «Родина», получивших по 400—500 центнеров зеленой массы с гектара, убеждает в необходимости дальнейшего ускоренного развития орошаемого земледелия. Далее докладчик останавливается на вопросах развития социалистического соревнования — главного стимула повышения производительности труда, эф-

фективности общественного производства. Излагает цифры социалистических обязательств тружеников района на 1975 год. А они напряженны и реальны: получить с каждого гектара не менее 25 центнеров зерна, 250 центнеров сахарной свеклы, 150 — картофеля, 250 — овощей, 30 — однолетних и многолетних трав на сено. Продать государству 54.500 тонн зерна; 150 тысяч тонн сахарной свеклы. В области животноводства: надоить от коровы по 2930 килограммов молока, настричь от одной овцы 3 кг шерсти, получить от несушки 185 яиц. Продать государству 6500 тонн мяса, 20.800 тонн молока, 1.570 центнеров шерсти и 4,5 млн. штук яиц.

Докладчик говорит о высоком понимании партийными организациями, всеми тружениками района стоящих перед ними задач и выражает уверенность, что они успешно справятся с ними.

Выступивший в прениях член РК КПСС, председатель колхоза имени Синдякова тов. Филиппов говорил об успехах земледельцев и животноводов колхоза в 1974 году. Хлеборобы уже ряд лет получают стабильный урожай — 18—21 центнер зерна с гектара, 195—200 — сахарной свеклы; перевыполнен план 1974 года по производству всех видов животноводческой продукции.

Член РК КПСС, секретарь парткома колхоза имени Мичурина тов. Ефремов заверяет участников Пленума, что мичуринцы приложат все свои силы, чтобы с честью справиться с заданиями девятой пятилетки.

Краткий анализ экономического роста хозяйства сделал в своем выступлении член РК КПСС, председатель колхоза им. Ульянова тов. Калимуллин.

О роли и практической деятельности местного Совета говорила член РК КПСС, председатель Селенгушского сельского Совета тов. Никитина.

Секретарь партийной организации мясокомбината тов. Баранова в своем выступлении называет цифры, характеризующие выполнение предприятием плана по основным производственным показателям, говорит о трудовых успехах коллектива в соревновании в честь достойной встречи 30-летия Победы над фашистской Германией и успешного выполнения пятилетки.

Главный ветеринарный врач района тов. Казаков сосредоточил внимание на вопросах состояния ветеринарно-санитарной культуры, правильной организации воспроизводства стада — основного показателя благополучия животноводства, подверг критике ряд хозяйств за низкий уровень зоотехнической работы и т. д.

Выступившие также на пленуме слесарь НУРБ тов. Сергеев, главный инженер СМУ «Татколхозстрой» тов. Фатхутдинов отметили производственные достижения своих коллективов, говорили о планах на будущее.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

• К 30-летию Великой Победы



Военно-патриотическая страница № 2(27)

Так служат земляки

С честью

Жил в деревне Курманаево мальчик по имени Тагир. Учился в школе, в дни каникул, в силу возможности, помогал родному колхозу. Да еще изучал военное дело, готовил себя к защите Отечества.

Настал срок, и парня призвали в ряды Вооруженных Сил. Теперь от Тагира приходят письма со штемпелем «Солдатское». Довольны своим сыном родители: Тагир пишет, что служба идет хорошо, что неплохо освоил воинскую специальность.

Не очень давно к Нуруллинам пришло письмо от командования части. «Нургали Нуруллович и Фатыма Гареевна, — пишется в благодарственном письме, — сообщаем, что ваш сын, Тагир, чувствует себя хорошо, честно и добросовестно выполняет свой воинский долг перед Родиной». Далее в письме говорится о том, что Тагир Нуруллин, включившись в социалистическое соревнование в честь 40-летия части и 50-летия соединения, взял обязательство учиться отлично и хорошо, строго соблюдать требования морального кодекса строителя коммунизма. Свои обязательства он выполняет с честью. «Образцово нести боевую службу, отлично знать и уметь эксплуатировать военную технику» — таков девиз Тагира и его товарищей — однополчан.

За безупречную службу Тагир неоднократно поощрялся командованием. Он активно участвует в общественной жизни подразделения. Среди товарищей пользуется авторитетом.

Командир полка тов. Писарев и его заместитель по политчасти тов. Малыгин поздравляют Нургали Нурулловича и Фатыму Гареевну с успехами сына и благодарят за хорошее воспитание его и заканчивают письмо словами:

«У нас нет сомнений в том, что ваш сын и впредь будет отличным воином, настоящим патриотом своей Родины».

Не стареют душой ветераны...

Кто на сахарном заводе не знает этого пожилого, скромного труженика. Пожалуй все. Афлутунов Габдулла Зайнуллович — ветеран труда. Восемь лет он работает кочегаром ТЭЦ. И всегда в почете. Слово секретарю парткома Иванову В. Ф.

— Такие люди — костяк завода, — говорит Владимир Федорович, — его портрет не раз был на Доске почета, он награждался грамотами, денежной премией. Коллектив гордится такими людьми.

— Многие рабочие завода, особенно молодежь, не знают, что Афлутунов Г. З. — участник Великой Отечественной войны. Ратный подвиг воина отмечен многими медалями, — говорит заместитель начальника ТЭЦ Хайдарова З. Ш. — Медали «За взятие Вены», «За победу над Германией», «30 лет Советской Армии и Флота», «50 лет Вооруженных Сил» украшают грудь ветерана войны и труда.

В этот, не по зимнему теплый январский вечер в Елаурском Доме культуры было многолюдно: жители села собирались здесь для того, чтобы поздравить с пятидесятилетием своего земляка, поэта-фронтовика Михаила Ивановича Захарова, послушать его стихи, песни, сложенные на написанные им слова.

За столом президиума заняли места руководители колхозного села, ветераны войны и труда. Торжество открыла председатель сельского Совета М. И. Козлова. Она рассказала о жизненном и боевом пути М. И. Захарова. А путь этот был нелегким. Когда Мише Захарову было 11 лет, от болезни умер его отец. Тяжелое горе не прошло бесследно: ослепла мать. Миша помогал матери по хозяйству, учился в школе. Закончив девять классов, он оставил школу. Надо было работать.

В шестнадцать лет Миша Захаров поступил в отряд топографов вычислителем. Вместе с отрядом он исходил сотни километров, стал больше узнавать свой родной край. Именно в дни работы вместе с топографами

Призывался Г. Афлутунов в 1943 году. «Стрелок, связист, командир артиллерийского орудия. Звание младший сержант», — неторопливо листает Афлутунов Г. З. страницы своей боевой биографии. Окончил войну в Австрии в составе 2-го Украинского. За этими скучными словами и горечь потери боевых друзей, и бессонные ночи в сырых землянках, и первые победы, и радость встречи с жителями сел и городов, освобожденных от гитлеризма. Такие, как он, немногословные, нюхавшие порох, труженики войны были готовы идти куда угодно и делать что угодно, только бы приблизить час победы. И он настал.

Демобилизовался Г. Афлутунов в 1950 году. Он сразу приступил к мирному труду. Жена Фаира Габдулловна, тоже участник войны, медсестра.

Стали взрослыми дети Афлуту-



новых. Старшая дочь — Мадина на 4-ом курсе Пермского медицинского института учится, Наиль — служит во Флоте, младший Равиль — в 9 классе средней школы.

Пожелаем же ему, ветерану войны и труда Габдулле Зайнулловичу новых успехов в труде и пусть, как поется в известной песне, не стареют душой ветераны, ветераны второй мировой..

Ю. ГЛУХОВ.

На снимке: Габдулла Зайнуллович Афлутунов.

• ИЗ ПОЧТЫ „ПРИСЯГИ“ Земляки чествуют поэта-фронтовика

он начал писать стихи, именно словом вспомнили книгу стихов тогда у него обнаружилась Захарова, названную «Пой, страсть к словотворчеству. пой, сердце, пой».

В семнадцать лет Миша Захаров стал в строй защитников Родины. Первое боевое крещение он получил под городом Житомир..

В торжественной встрече с сельчанами Михаил Иванович подробно рассказал о своем фронтовом пути, вспомнил своих друзей-однополчан.

В один из апрельских дней 1945 года в бою, когда ему пришлось оставаться один на один с вражеским танком. Захаров не растерялся. Он успел бросить противотанковую гранату под гусеницы приближающейся вражеской машины, но был и сам тяжело контужен от разорвавшегося рядом снаряда, следствием чего была полная потеря зрения. Это было за семнадцать дней до дня Победы.. Земляки добрым

Своеобразна и интересна была вторая часть вечера. Поэт-фронтовик Михаил Захаров читал свои стихи, участники художественной самодеятельности исполнили песни на его слова.

Вечер показал, что земляки Захарова гордятся им — фронтовиком и поэтом.

Много было сказано теплых слов в адрес М. И. Захарова. Сельчане пожелали ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, успехов в творчестве, выразили уверенность в том, что из-под пера Михаила Ивановича выйдет немало произведений, воспевающих свою Родину, великий подвиг сынов ее во имя жизни.

Новых, добротных сердца и слуха народного стихов, вам, поэт-фронтовик!

М. НИКОЛАЕВА.

Через годы, через расстояния

В одном из последних номеров нашей военно-патриотической страницы «Присяга» было напечатано письмо под заголовком «Ищу фронтового друга», где автор его Гусак Филипп Назарович, проживающий в поселке Трудовой Крымской области, просил помочь найти фронтового друга Михаила Савельева. Жители села Богданкино Борзовы откликнулись на просьбу фронтовика и сообщили ему, что М. Савельев живет теперь в Лениногорске и дали его точный адрес.

Через некоторое время мы получили от Филиппа Назаровича весточку, где он делился своей большой радостью: фронтовой друг его нашелся, с чем и поздравила его редакция. В своем ответном письме Гусак Филипп Назарович делится воспоминаниями о тех далеких незабываемых днях.

Впервые они встретились на украинской земле, в Приднепровье. В полку были люди разных национальностей — украинцы и чуваши, татары и узбеки, туркмены и казахи. Породнила ратная служба их. Стали друзьями и Ф. Гусак с М. Савельевым. Как пишет Федор Назарович, даже «окурок делили пополам». Радость одного была радостью и для другого, если горе, то тоже на двоих. Не раз они вместе ходили в разведку.

От Лоева до Люблина, от Днепра до Эльбы протянулась фронтовая дорога боевых друзей. Они участвовали в освобождении Мовзера (после взятия этого города дивизии, где они служили, присвоили наименование Мовзерской), городов Лодзы, Познань. Незабываемые впечатления остались бои, прошедшие на территории фашистской Германии. До Берлина, а затем до Эльбы дошли фронтовые друзья.

«Многие из наших однополчан, — пишет Ф. Гусак, — полегли на чужих землях. Каждый населенный пункт приходилось брать с боем. Бои же были жаркие, тяжелые. А сколько товарищей-друзей мы потеряли при взятии безымянных высот. Всех не счесть. Но мы должны помнить о них. Помнить, и, как говорится в одной хорошей песне: «помнить и дружить». Прошло тридцать лет, — пишет Филипп Назарович, — но не забыли фронтовики тех, с кем рядом прошагали пол-Европы и принесли миру Великую Победу».

Да, никто и ничто не должны быть забытыми..

Фронтовые друзья Филипп Гусак и Михаил Савельев еще не встретились друг с другом. И в своей переписке они намечают встречу на этот год, на год 30-летия нашей славной Победы.

Страницу „Присяга“ ведет журналист Валентин Бурайкин.



НИЕВ. Крешатик.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ ОБРЯДЫ—В ЖИЗНЬ

Комсомольская свадьба

Так уж повелось, что после окончания полевых работ, особенно хлопотных для механизаторов, на селе играют свадьбы.

Эти свадьбы походили на многие, были в то же время по своему неповторимы. В Верхненурлатском Доме культуры было по-праздничному оживленно. Встречали молодых—Данию Бикмухамметову и Габсаляма Ахметсафина. Данию знают в селе как лучшую доярку. Под стать ей и жених. Под громкие аплодисменты секретарь Курмышского сельского Совета Н. П. Сибулатова делает запись в книге актов гражданского состояния и поздравляет молодых с большим событием в их жизни. Запоминающимся был этот день и для двух других пар—шоferа Га-



лимзяна Фахрутдинова и медицинской сестры Розины Шарапо-

вой, механизатора Шайхуллы Мухамметова и колхозницы Галии Тухватуллиной, Викентия Булатова и Нины Борисовой.

Новобрачных тепло поздравил председатель исполкома Курмышского сельского Совета В. Ф. Хузиахметов. Среди участников празднества—механизаторы Анатолий Поляков и Валентина Авандеева, курсант Николай Дубовецкий и Надежда Янилина, секретарь комитета комсомола колхоза Юнус Нуредин и работница школы Майсара Мулукова, электросварщик Марат Сайфутдинов и работник библиотеки Расима Абдулганиева, Вагиз Хисамов и Люзира Гильманова, шоfer Вазыл Валеев и Фидания Мухутдинова, слесарь Хатип Абдулвалиев и колхозница Халиса Ахмадеева, совсем недавно всту-

пившие в новую жизнь.

С добрыми пожеланиями счастья и благополучия в семейной жизни обратился к виновникам торжества секретарь парткома колхоза М. М. Мусин. Молодоженам были вручены ценные подарки. На вечере выступил также первый секретарь райкома ВЛКСМ Я. Г. Валиуллин. Он пожелал молодым совет да любовь. Комсомольские свадьбы выились в большой праздник молодежи.

НА СНИМКЕ: сочетаются браком Г. Ахметсафин и Д. Бикмухамметова. Д. Бикмухамметова ставит свою подпись в книге актов гражданского состояния. На другом снимке молодожены Шайхулла Мухамметов и Галия Тухватуллина.



ВСТРЕЧА ВОИНОВ

Недавно в Богдашинском сельском клубе проводилась торжественная встреча воинов,уволенных в запас. Вечер запомнился тем, что состоялся он в дни подготовки к знаменательному юбилею—30-летию Победы над Германией. Понятно, с каким вниманием было выслушано волнующее выступление учителя местной школы С. Ф. Маликова. Рассказывая о воинах Советской Армии, он назвал имена земляков, погибших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны.

С приветствиями и добрыми пожеланиями обратились к виновникам торжества секретарь партийной организации колхоза

В. Д. Кузьмин, ветеран войны И. П. Куприянов, коммунисты Н. Жуков, Г. Алексашкин, Н. Хурин, Н. Борзова.

Затем вчерашним воинам были вручены памятные подарки. От имени домобилизованных с ответным словом выступил Н. Васильев. Он поблагодарил односельчан за теплую встречу, заверил их, что он и его товарищи оправдают доверие, оказанное им.

В заключительной части торжества на сцене сельского клуба выступили самодеятельные артисты.

Н. МАКСИМОВА,
учительница Богдашинской
восьмилетней школы.

Первое, что мы увидели по приезду в село Новая Амзя, была Доска объявлений, оповещавшая о вечере, который должен был состояться в клубе по случаю встречи воинов, уволенных в запас. В селе все прочнее входят в быт новые советские обряды, такие, как октябринцы, комсомольские свадьбы, торжественные проводы и встречи воинов Советской Армии и другие.

В назначенное время в клубе собрались и стар, и млад. Под бурные аплодисменты на сцену один за другим поднялись вчерашние воины и заняли почетные места в президиуме. Слово предоставляется председателю

колхоза И. Ш. Салахову. Он поздравил воинов с окончанием службы в Армии и благополучным возвращением домой, рассказал о том, какая работа ждет их в колхозе, об отдыхе молодежи. Затем демобилизованным воинам были вручены ценные подарки.

В свою очередь, воины выражали глубокую благодарность за отеческую заботу о них, дали слово строго следовать традициям старшего поколения.

Заряд бодрости, хорошего настроения дало выступление участников художественной самодеятельности. В тот вечер в сельском клубе долго не смолкли музыка, веселый смех. Мы увезли с собой самые теплые воспоминания о нем.

Д. ВАЛЕЕВ,
сотрудник милиции.

Вечер в школе

1 февраля средняя городская школа № 1 встречала гостей—выпускников—ныне студентов различных вузов. Вечер встречи десятиклассников со студентами открыла директор школы М. Д. Кархалева. Она вкратце ознакомила собравшихся с интересными событиями, происшедшими в школьной жизни за последние годы, рассказала о работе комсомольской организации. Не остались в долгу и студенты. Они

с увлечением рассказывали о студенческой жизни, о том, как важно сделать правильный выбор профессии. Многих заинтересовало выступление студентки Казанского инженерно-строительного института Т. Красновой и студентки сельскохозяйственного института А. Дуровой. Затем бывшие выпускники ответили на интересующие десятиклассников вопросы.

Р. ШАГИВАЛЕЕВА.

КамАЗ—и стройка, и школа

Учащиеся автомеханического техникума, в котором готовят сейчас для КамАЗа около 1500 специалистов автомобилестроения, получили хороший подарок — крупный бытовой корпус. В новом здании два вместительных зала—спортивный и актовый, столовая на 270 мест. Рядом с ним строится новое учебно производственное здание, в котором разместятся лаборатории. По со-

седству возводится девятиэтажное общежитие.

Все больше и больше автомобилистов садятся за парты. КамАЗ не только всенародная стройка, но и большая учебная аудитория. Сейчас в Набережных Челнах работают шесть вечерних и одна заочная школы с шестью консультационными пунктами. Это позволяет успешно обучать рабочую молодежь.

(ТАСС).

*Здесь
рассказывают*

Последние известия

КАИР. Здесь состоялась чрезвычайная сессия Совета совместной обороны арабских государств. Она была созвана по просьбе Ливана, постоянно подвергающегося агрессивным нападениям со стороны израильской военщины. В принятом сессией коммюнике указывается, что арабские государства—члены совета выразили солидарность с Ливаном в деле защиты его территории и национального суверенитета от агрессии Израиля. Они единогласно согласились удовлетворить все оборонительные потребности и нужды Ливана.

ДЕЛИ. «Сейчас наступило то время, когда отношения между Индией и Советским Союзом можно характеризовать не только как дружественные, но и как братские»,— заявил министр правительства штата Махараштра. Выступая в Бомбее на торжественном вечере, посвященном 20-й годовщине со дня начала индийско-советского экономического сотрудничества, министр указал, что между Индией и Советским Союзом всегда существовали искренние отношения тесной дружбы и взаимного сотрудничества.

РИМ. Федерация профсоюзов Италии ВИСП, ИСПТ и ИСТ достигла соглашения с институтом промышленной реконструкции (ИРИ) и национальным объединением жидкого топлива (ЭНИ). Соглашение предусматривает увеличение заработной платы, размеров пособий многодетным, а также постепенное повышение для всех категорий трудящихся подвижной шкалы заработной платы. Соглашение коснется 450 тысяч рабочих.

ЛИМА. Правительство Перу ввело в стране чрезвычайное положение. Отменены конституционные гарантии. В правительстве сообщении говорится, что эта мера принята в связи с волнениями в Лиме, организованными контрреволюционными элементами.

(ТАСС).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию поступило письмо из Елаура, в котором сообщалось, что отделение связи не обеспечено топливом на зимний период. Письмо для проверки и принятия мер было направлено начальнику районного узла связи Ф. Зардинову. Вот его ответ.

«Меры приняты. Елаурское отделение связи обеспечено необходимым количеством топлива на весь отопительный сезон».

**Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.**